

新闻点击

上海:四行仓库抗战纪念馆开馆

本报上海8月13日电(记者曹玲娟)在淞沪会战78周年纪念日之际,上海四行仓库抗战纪念馆正式开馆,成为上海乃至全国少有的战争遗址类爱国主义教育基地。

河北:野三坡漂流成了大产业



8月13日,河北涞水县野三坡风景名胜区游客漂流正酣。近年来,野三坡景区把旅游产业做大做强,实现了旅游跨越发展。

山东:科研人员可携项目留职创业

新华社济南8月13日电(记者萧海川)为进一步激发社会创新活力与潜质,山东省日前公布《关于深入实施创新驱动发展战略的意见》。

奥运遗产变身展厅 传播中华文化

故宫宝物“安家”奥运塔

李洁

慈禧太后用来装落发的金塔、紫檀嵌珉宝座、金葫芦摆件……12日,202件故宫精品文物正式在奥林匹克森林公园内的奥运塔“安家”。

故宫精品文物馆落户北京奥林匹克森林公园内的奥运塔,旨在通过密集的客流优势广泛传播传统文化。

值得一提的是,此次展出的202件清代金器是从1.1万件院藏文物中精选出来的,相当一部分是首次亮相。

【多重措施“护驾”文物】

在展出中,安全方面是精品馆着力最多的,展厅设置三层防护、7大技防措施,为文物护驾。

故宫博物院院长单霁翔表示,展厅的安全经过了国家对于文物一级品展放的安全验收,完全合格。

为了给文物一个安全舒适的“家”,展柜内的温度、湿度等也经过精密计算,并且会随着展品自身材质对环境的要求不同而调整。

而据运营公司有关负责人透露,奥运塔运行期间共有7种技术方面的安防措施保护这些故宫宝物。

此外,文物的搬家过程也少不了专业团队“护驾”,单院长表示,路况比较好,距离又比较短,比去外地展出在运输方面的担心更少。

【精品文物轮番“坐镇”】

单霁翔介绍,北京奥运塔所在的奥林匹克公园去年接待游客达3000万人次,属于北京游客集中之地。

事件新闻

安全,故宫将限流“进行到底”。记者注意到,展厅门口竖着一块电子显示屏,实时显示今日接待人数和当前馆内人数。

据了解,700平方米的精品文物馆内,202件清代金器是从1.1万件院藏文物中精选的,相当一部分是首次亮相。

而故宫文化产品展区则集中展出了108种带有故宫元素的文化产品,而且都是深受观众喜爱的明星产品,如朝珠耳机、“朕就是这样汉子”折扇,萌系卡通玩偶等。

对于此次展出的意义,单霁翔直言:“新馆与本院区的展览是互补关系。新馆最大的特点就是掐尖儿。”他表示,未来4年,展出文物数量依然是百件左右。

【年底有望开放夜场】

文物之外,人们还能在奥运塔全方位感受故宫的魅力。在奥运塔塔基一层,除了故宫精品文物馆,还设置了故宫数字影厅、故宫文创区。



图中正在展示的清代宫廷金编钟

(据《法制晚报》)

创业创新事关全民全局

尹亮

如何适应经济新常态,实现中国经济发展调速不减势、量增质更优?今年政府工作报告上说得明白:除了要扩大公共产品和公共服务供给,还需要打造大众创业、万众创新这个“新引擎”。

毛泽东同志曾说,人民、只有人民,才是创造世界历史的动力。站在历史唯物论的高度看,人民群众是历史的真正主人,他们推动了世界的发展。

改革开放30多年来,中国社会发生了翻天覆地的变化,也印证了蕴藏于人民群众之中的创造力量。从最初家庭联产承包责任制的出现,到沿海对外开放格局的奠定,再到社会主义市场经济体制的建立,无一不是在人民群众自发的创造与中央政策的互相配合、协调中向前推进的。

西藏边民父子半世纪“筑巢记”

白少波

著名经济学家约瑟夫·熊彼特指出,经济发展是创新的结果。创新促进了产业升级,并诞生新的产业。技术的进步、交通的发展、观念的革新,让这个世界越来越“平”。

在今天教育更加普及、获取信息的途径更加健全条件下,普通民众自发进行创新创造的可能性更是大大提升。不仅如此,今天的创业已经不再单单是企业家的功课。

创业创新,不仅是国家经济发展的基本需要,更是一个民族精神状况的内在表现。因循守旧、碌碌无为,不但整个社会充满压抑,这个民族也将衰弱下去。

“苟日新,日日新,又日新。”中华民族正是在不断革新中,演绎出一幅绵延五千年、波澜壮阔的历史画卷。今天,人民群众活动的舞台更加广阔,参与创造生活的程度更加广泛,同时充满了合作与竞争。



(据新华网)



“热血”感动天津

8月12日晚,天津港国际物流中心区域内瑞海公司所属危险品仓库发生爆炸,牵动着海内外华人的心。

杨宝森摄(新华社发)

西藏边民父子半世纪“筑巢记”

从土坯房,到如今的钢筋水泥、石头房子,50多年里,西藏帕里草原上的旺加父子两代人,对于自家房子的变化颇有感触。

帕里镇位于西藏日喀则市亚东县,是一片群山环绕中的大草坝子,地处中国和不丹两国交界处,是西藏通往不丹、印度的交通要道。

一排排藏式风格的民居整齐地坐落在神女峰卓木拉日雪山脚下,旺加的家就在这里。这是一所有二层的院落,客厅四面墙上绘着吉祥八宝图案,冰箱、电视等电器一应俱全。

“要经常看新闻,不要总看动画片。”旺加老人说,他经常这样教育孙辈。通过电视,可以看到全国、西藏的发展变化,“这些进步,来之不易”。

虽然过去50多年了,谈起年轻时的生活,旺加老人对于住房的变化,仍记得很清楚。他说,50多年前,帕里草原上的牧民们,连土坯房子还住不上,后来,慢慢开始夯土筑房。

帕里镇有一条柏油路穿城而过,这是当地民众联通外界的唯一通道。这条路的开通也为他们带来新发展,结束了一到冬天就大雪封山的日子。

官方数据显示,西藏自治区成立50年来,截至目前已有46万余户、230万农牧民圆了“新房梦”,农牧民人均居住面积达到33.8平方米。

旺加的小儿子,36岁的西洛认为,如今帕里草原的幸福生活,是在其他地方找都找不到的。

的。他曾在帕里镇一个居委会担任主任一职,现在是当地公安边防和牧民们联合成立的一支守边小队的队长。

帕里地处藏南,是边境要道,每年冬季过后,有众多不丹商人到此和当地人从事互市生意。西藏公安边防帕里派出所驻守在这里,采取了一系列“爱民固边”举措,成立联防队是其中之一。

由于工作很重,西洛辞去了居委会主任的工作,专心干联防队长。他说,尽管每个月只有几百元人民币的补贴,但是并不觉得亏,“以前生活那么苦,现在日子过好了,为国家做点小事是应该的。”

“要发展,必须要稳定。”西洛如是说。一直以来,旺加老人对儿子的工作都非常支持。老人说,“一定要守护好自己的生活,守护好自己的家园。”

(据中新社电)

